

## 让长征精神在新时代熠熠生辉

访萧华上将之女萧霞

全媒体记者 丁楚玉

在浩瀚的历史长河中，长征不仅是红军的一次伟大远征，更是中华民族精神的不朽丰碑。长征精神至今仍然闪耀着时代的光彩，激励着我们不断前行。

10月12日，长征国家文化公园三明段集中开园，萧华上将的女儿萧霞受邀参加宁化主会场活动。谈及长征精神，萧霞深有感触：“弘扬长征精神，是要全心全意奉献给党和国家，这是我们继承长征精神的精髓。”

1934年10月，18岁的萧华毅然踏上了漫漫长征路，途中经历了600多场战斗，翻越雪山、穿越草地，历经千难万险。

为怀念战友、崇敬英烈，萧华将长征经历谱写成12首《长征组诗》。后经北京军区战友文工团作曲家谱曲，成为广为流传的《长征组歌》。

回忆起父亲创作《长征组诗》的过程，萧霞几度哽咽。当时，萧华患有严重肝疾，却将病痛置之度外，全身心投入创作，不分昼夜。灵感涌动时，英勇牺牲的战友形象便栩栩如生地浮现在他脑海，泪水不由自主地滑落，打湿了一张张稿纸，每一滴都承载着他对战友深深的怀念与无尽的哀思。

写到第六段《过雪山草地》时，他久久无法下笔，因为那段历史是红军长征途中非战斗性减员最严重的一段。萧霞回忆：“爸爸晚上写作，妈妈也不睡，默默站在他身后陪着。父亲写不出来，就问妈妈：‘新兰，你也是红军，也经历过长征，你对长征的印象是什么？’妈妈说：‘那时候我太小，只觉得又冷又饿，有走不完的路。’妈妈9岁参加红军，11岁参加长征，别人的长征是用两条腿走出来的，妈妈的长征是用两只小脚跑出来的。”

深受妻子王新兰话语触动，萧华写下了“雪皑皑，野茫茫，高原寒，炊断粮”“革命理想高于天”的动人词句，代表了他们那代人的坚定理想与信念，无物能及，无事可摧，无阻碍其行。

为赓续长征精神，让《长征组歌》激励更多人，萧霞将《长征组歌》和“长征史”带到全国各地，开展了上百场宣讲和宣传活动。

令萧霞印象最深的一次是《长征组歌》歌唱比赛。2000多名身着红军服装的高校学生聚集在长征广场上，唱着激昂的《长征组歌》，她不禁热泪盈眶。一位学生的话深深打动了她：“一开始对这种老红歌不感兴趣，可了解了背后的故事，就真正爱上了《长征组歌》。每当学习、生活上遇到困难，就会唱它来鼓舞自己。”

“不管是哪一代人，只要心中有党和国家，《长征组歌》就会一直唱下去，长征精神就会永远薪火相传。”萧霞坚定地说。

萧华，昔日的少共国际师政委，曾在闽西大地奋战多年，留下了深刻的红色足迹。自2019年起，怀揣对父辈英雄事迹的无尽追思，萧霞踏上了追寻红色印记的征途。她循着少共国际师当年的战斗轨迹，屡次探访建宁、清流、宁化和泰宁等红色土地。

“三明在守护红色遗迹、弘扬红色文化方面，正以前所未有的力度书写着新的篇章。”萧霞感慨万分，“这不仅体现在对每一件珍贵文物细致入微的呵护上，更在于巧妙利用这些历史的见证者，为年轻一代搭建起了一座座生动的教育基地。特别是此次对外开放的长征国家文化公园三明段，它如同一座鲜活的历史课堂，激励着一代又一代人，不忘初心，砥砺前行。”



## 我市2024年世界粮食日和全国粮食安全宣传周活动启动

本报讯 10月16日是第44个世界粮食日，我市2024年世界粮食日和全国粮食安全宣传周活动启动仪式在将乐县举行。启动仪式上，展示了将乐县粮食的发展历程和取得的成就，发布了《粮食安全和爱粮节粮倡议书》。现场还举行了签约仪式，市粮储局与市农发行签署了战略合作协议，将乐县粮食购销有限公司与3位将乐种粮大户签订了粮食订单。

## 2024年三明市秋季茶王赛开始征样

本报讯 2024年三明市秋季茶王赛将于10月24日至26日在泰宁县举办，参赛茶样选送截止日期为10月20日。本次评比的茶类为闽北乌龙茶和美人茶，参赛样品必须来自三明市辖区内生产的茶叶。每个参赛单位限送同一茶树品种的茶叶1个，严禁同一茶样由多个单位选送参赛，一经专家组核实，将直接取消获奖资格。参赛时，需附上企业营业执照复印件（加盖企业公章）及茶样登记表。送样数量方面，要求每个参赛茶样为1公斤，使用符合国家标准的食品级纯铝袋密封，分4袋包装，每袋250克，参赛茶样不予退还。茶叶铝袋上需张贴标签，注明产地、品种、产品名称、送样单位以及1至2名茶叶制作者和联系方式。

收样地点设在泰宁县和平北街8号泰宁县农业农村局，收样人为罗有炜，联系电话为7838078、14759954303。奖项设置方面，本次大赛拟设茶王1个、金奖1至2个、银奖2至4个、铜奖3至6个、优质奖若干个，具体奖项名额将根据实际参赛样品数量及茶叶品质进行调整。（全媒体记者 卢素平）

## 青山绿水是无价之宝

### 细“治”入微守护一江碧水——访沙县区水利局局长、河长办主任黄年旺

全媒体记者 卢素平 通讯员 黄钟平

制定好河湖治理的“施工图”，明确“施工标准”，把握“施工要求”，并安排好“施工进度”。此外，区河长办应组织好“项目验收”，对在河湖长制工作中表现突出、成效显著的个人进行奖励，对河湖长制落实成效显著的乡（镇、街道）给予正向激励，拨付考评绩效奖励。

在全力推进河湖生态建设方面，沙县区河长办近期与生态环境局常态化联合召开会议，重新规划了乡镇街道的水质监测点位，确保每个乡镇交接断面的监测点既合理又有效。同时，实施“河长+”模式，与林长办联合开展巡河巡林活动，并与区检察院、城管局、生态环境局等职能部门联动，进行西霞溪流域水质联合检查，

为全区达到二类水质标准目标提供有力支持。此外，还加强了流域上下游之间的协作，实施跨区域联动会商，共同推进水资源保护、水污染防治、水环境治理和水生态修复，构建有效的联防联控体系。为营造全民护河、爱河的良好氛围，沙县区河长办加强了宣传引导，充分利用民间河长协会、游泳协会、新的社会阶层人士联谊会等社会组织的作用，结合乐龄学堂、新时代文明实践所等多个平台，展示河湖生态执法典型案例，提高公众对河湖环境保护的认识。

为提升河湖管理质效，沙县区以网格化治理、精准化服务、信息化支

持着着力点，对河长指挥调度平台进行了“系统升级”。通过设立大数据底座，在三维地理信息图上叠加微网格、监控探头、无人机等基层治理元素，建立了“智能服务、智能监督、智能研判、智能调度”四位一体的智慧巡河平台。

与此同时，沙县区持续加快水利部和省河湖遥感图斑复核以及“四乱”整治工作，实施了闽江流域水葫芦常态化清洁三年行动计划，并开展了小流域水质提升、畜禽养殖及涉砂行业联合执法行动，以巩固和提升水环境治理成果。

“有了新机制，我们坚信通过不懈努力，沙县区的河湖将更加清澈，水生态环境将更加优美。”黄年旺坦言。

### 凝心聚力打造幸福河湖——访泰宁县河长办主任宁建勇

全媒体记者 卢素平 通讯员 罗孟贞

烟浩渺的金湖，峰回路转的上清溪……泰宁，这座钟灵毓秀的文旅城市，潺潺碧水为其增添了无限生机。

“自2024年1号河长令颁布以来，我县积极推进‘六新’行动，进一步深化河湖长制。今年，金湖湖库水质达标率100%，主要小流域水质优良比例保持100%，县域水环境质量位居全省前列。”泰宁县河长办主任宁建勇说。

在探索护河新模式上，泰宁县健全了“双河长”体系，持续完善由7名县级副河长、56名乡级河长、99名村级河道专管员组成的管护网络。同时，指定专人负责水质晾晒工作，并明确4名县级河长、9名乡级河长分别挂钩一个河湖断面，以强化水质监管责任。此外，还委托第三方专业公司对河道进行常态化巡河管护，有效破

解水环境治理难题。

泰宁县聚焦全域协同治水，积极开展“清四乱”专项行动和妨碍河道行洪突出问题排查整治，持续加强河湖长制指挥平台和山区河道管理。截至目前，已完成250个河湖遥感图斑问题复核。同时，委托第三方开展河湖健康评价及乡镇交接断面水质监测，及时分析研判水质波动和变化情况，采取综合施策进行整改，并主动公示每月水质情况。今年以来，泰宁县乡镇交接断面水质达标率100%。此外，还积极发挥“企业河长”作用，组建专业清理队伍，对金湖水面积进行常态化清理，今年以来已清理垃圾8000余吨。

为凝聚合力，泰宁县联合人大、政协、法院、检察院、公安等多方力量，开展协同调研、联动协商、联合监督。同时，积极推进政协“委员河长”“检察长+河长”“河道警长”等群防群

治模式。此外，还搭建了幸福河湖建设经验交流平台，并成立民间护河队伍，发动社会力量参与护河。

立足当地实际，泰宁县积极开展农村面源污染、小水电等专项整治。同时，深化水土流失治理，争创国家级水土保持示范园，全县水土保持率稳步提升。此外，还启动实施了“三河六岸”生态修复和景观提升工程，统筹推进中小河流治理、安全生态水系、山洪沟治理等高质量治水兴水项目。2023年以来，已投入资金2.99亿元，治理河道81.77公里。

科技赋能，让治水走向“智水”。泰宁县大力推进县乡两级河长办标准化建设，并投入资金配备无人机、高清视频监控等先进设备，实现河道监管无死角、无盲区。同时，强化水资源监管，建立企业取水在线监测系统，现已建成27个监测站点。此外，依

托市河长制指挥管理平台，实时掌握河道动态，今年以来已发现并处理问题123件。

目前，泰宁县严格落实考核制度，实时通报河长及河道专管员巡河率、“四乱”问题整改情况、乡镇交接断面水质等。同时，将各乡（镇）河湖长制工作履职情况纳入年度绩效考评，对完成较好的乡（镇）实行绩效奖励、项目要素保障倾斜等激励措施。此外，今年将对全县15个在河湖长制工作中表现突出的河长、河长制办公室及相关成员单位给予及时奖励，进一步激发河湖长制工作积极性。

宁建勇表示，泰宁县将坚持问题导向、目标导向，进一步压实各级河长责任，持续强化“晒水、议水、评水”工作机制，推动河湖长制从“有名有责”到“有能有效”，努力打造“河畅、水清、岸绿、景美”的生态旅游县城。

## 三元：“沪明直通车”为老建设者提供便捷服务

本报讯 10月14日，第三次在沪“小三线”建设者回乡联谊活动中，有一项特别行程。在三元区列东街道沪明社区的“沪明直通车”窗口，三元区委统战部、列东街道办事处以及兴业银行三明分行的工作人员，协助2位需申换社保卡的老人更换了第三代社保卡，实现了“零距离”服务。

“20多年没回三明，一回来就感受到了三明的温暖。”三明纺织厂退休职工曹阿姨，在银行工作人员的帮助下，完成了第三代社保卡的线下领

卡手续后激动地说。

“沪明直通车”是沪明两地协调办理事务的创新机制。通过在列东街道沪明社区和上海市杨浦区江浦路街道分别设立“沪明直通车”便民服务窗口，为两地居民提供服务。使跨区办事更快捷、更便利。其理念是“便民、创新、共赢”。便民，即将服务从“线上”推向“线下”，让不擅长互联网操作的老年人也能方便办理各种业务；创新，即利用新技术、新资源，不断探索和优化服务流程；共

赢，即通过沪明两地的对口合作，不仅服务两地居民，也为两地文化资源输出和人才交流创造更多机会。

“今天，看到参与‘小三线’建设的老人们对于‘沪明直通车’的认可，我们感到非常荣幸。”列东街道党工委

组织委员刘宗直说。截至目前，该窗口已办理政务服务类事项82件，提供信息咨询类服务161次，办理商务交流类事项56项，让群众在点滴中真正感受到便捷与关怀。

（三元记者站 陈诗宇）



### 建行抵押快贷

“贷”你出发 轻松抵达

办理易  
小微企业及企业主  
个体工商户均可办理

额度高  
单户额度  
最高1000万元

期限长  
新贷期限  
最长10年

利率低  
年化利率(单利)  
最低至3.3%

**中国建设银行**  
China Construction Bank  
三明分行  
中国建设银行 建设美好生活

### 智享财富 数享未来

8.28-11.30

**ICBC 工银财富**

最受受欢迎产品(服务)揭晓  
财富苑开学季火热报名中  
天天盈 理财贵金属服务升级

扫码直达主会场

天天盈关联的货币基金在交易日15点(不含)前完成的普通赎回,资金第二交易日约12点前到账(具体到账时间可能因系统等原因发生变化),到账速度大幅提升。该服务为增值服务与快速赎回服务均非法定义务,快速赎回提现有条件,依约可暂停。

**温馨提示:**

- 以上信息不构成我行任何推荐、保证或投资建议。投资者请详阅产品合同等相关资料,在全面了解产品或服务情况的基础上,根据自身能力审慎决策,选择符合自身承受能力、投资目标的产品,并独立承担投资风险。
- 市场有风险,投资需谨慎。
- 详情咨询工行客服热线:95588

### 公告

大田县奇福煤矿、福建省大田县兆丰矿业有限公司、大田县东源矿业有限公司、大田县溪洋煤矿有限公司:

本委受理申请人廖世依与被申请人大田县溪洋煤矿有限公司等的劳动仲裁申请,因你们单位作为本案的被申请人且无法联系,根据《劳动人事争议仲裁办案规则》第二十条规定,现依法向你们单位公告田劳人仲案字[2024]第254号应诉通知书、仲裁庭组成人员和开庭通知书、仲裁申请书副本。自本公告发布之日起经过30日即视为送达。提出答辩书的期限和举证期限为公告期满后的10日内。并定于2024年11月29日9时在本仲裁庭(大田县均溪镇赤岩路2号福万通大厦八楼)开庭审理,逾期将依法缺席审理。

大田县劳动人事争议仲裁委员会  
2024年10月17日

### 遗失声明

●永安市碧水嘉园小区业主委员会遗失兴业银行永安支行开立的基本存款账户许可证一本,核准号:J3960001133601,账号:182010100187389,开户许可证编号:391001468338,声明作废。

●张沛、黄建秀遗失儿子张彦川的出生医学证明一本,出生日期:2004年4月14日,出生医学证明编号:D350260151,声明作废。

三明日报广告公司联系电话:82622675 824167200,2574961168 微信:13507351212